Exercicios — Métodos Numéricos

Henrique Hepp

25 de Julho de 2024

1 Interpolacao

1. Dada a fungdo f(x) = 10z* + 2z + 1 use a interpolagio linear para os valores de f(0.1) e
£(0.2) e determine P;(0.15). Calcule também o erro absoluto cometido.

Coordenadas: zo = 0.1; yo = 1.201; z; = 0.2; y; = 1.416
Equacdo da reta: y = 0.986 + 2.15x

P;(0.15) = 1.3085

£(0.15) = 1.3050625

Erro absoluto = 0.0034

2. Dadaa fungdo f(x) = 102* + 22 + 1 use a interpolagdo quadratica para os valores de f(0.0),
f(0.1) e f(0.2) e determine P;(0.15). Calcule também o erro absoluto cometido.

Coordenadas: zop = 0;yp = 1; 21 = 0.1; y1 = 1.201; x5 = 0.2; yo = 1.416
Equagdo da parabola: y = 0.722 4+ 1.94x + 1.

P5(0.15) = 1.30675

£(0.15) = 1.3050625

Erro absoluto = 0.0017

3. Calcule o calor especifico aproximado da dgua a 31°C' usando os valores da tabela abaixo.
Vocé poderé usar qualquer método.

ZT; i) T i) T3 T4 Ty T

Temperatura (°C) 20 25 30 35 40 45 50

Calor Especifico | 0.99907 | 0.99852 | 0.99826 | 0.99818 | 0.99828 | 0.99849 | 0.99878

(a) Usando interpolacdo linear.

Coordenadas: xg = 30; yo = 0.99826; x1 = 35; y; = 0.99818
P;(31) = 0.99824 (5 casas decimais com arredondamento)



(b) Usando interpolagdo quadrética (use os trés pontos tabelados mais préoximos).

Coordenadas: xo = 25; yo = 0.99852; o = 30; yo = 0.99826; z; = 35; y; =
0.99818

P;(31) = 0.99823 (5 casas decimais com arredondamento)

4. Determine o polindmio interpolador na forma de Lagrange para a funcio conhecida pelos
pontos tabelados abaixo e o resultado em P(0.5):
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5. Determine o polindmio interpolador de Lagrange para a fun¢do conhecida pelos pontos da
tabela abaixo e o resultado em P(1):
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6. Resolva os problemas abaixo usando Interpolacdo de Newton com Diferengas Divididas.

(a) Obtenha f(40) usando um polindmio interpolador de Newton de grau 3 (polindmio ci-
bico, sdo necessdrios 4 pontos). Considere a seguinte tabela:

x; 30 | 35 45 50 55
f(z;) || 0.5 | 0.574 | 0.707 | 0.766 | 0.819
Arredondando para 4 casas decimais.
X bo by by bs

xo || 30| 0.5 | 0.0148 | -0.0001 | -0.0

x1 || 35 ] 0.574 | 0.0133 | -0.0001

xo || 45 1 0.707 | 0.0118

3 || 50 | 0.766
p(40) = 0.643

(b) Obtenha f(0.47) usando um polindmio interpolador de Newton do segundo grau (po-
lindmio quadrético, sdo necessarios 3 pontos). Considere a seguinte tabela:

0.4 0.72

T 0.2 | 0.34 0.52 | 0.6

0.16 | 0.22 | 0.27 | 0.29 | 0.32 | 0.37

Pego os 3 pontos mais préximos a 0.47. Nesse caso temos duas opgdes.

75 034 | 04 | 0.52

fz) || 022027 | 0.29

75y 04 [ 052 0.6

fx) || 027 | 0.29 | 0.32

Para o primeiro caso:

X bo bl b2

xo || 0.34 | 0.22 | 0.8333 | -3.7037

z1 || 0.4 |0.27 | 0.1667

x2 || 0.52 | 0.29
p(z) = 0.295




Segundo caso:

X bo b1 bz

zo || 0.4 | 027 | 0.1667 | 1.0417

z1 || 0521029 | 0.375

o || 0.6 | 0.32
p(z) = 0.278

(c) Obtenha f(0.5) usando um polinémio interpolador de Newton de grau 4 (sdo necessarios
5 pontos). Considere a seguinte tabela:

T; -1{0|1 2|3
Fa) | 1]1]o|-1]-=2
X bo b1 b2 b3 b4

zo || -1 1| 0.0 |-0.5|0.1667 | -0.0417

1 0] 1[-1.0}| 0.0 0.0

o || 1|0 |-1.0| 0.0

XT3 2 -1 -1.0

T4 3 -2
p(z) = 0.539

7. Quais problemas da Questdo [ podem ser resolvidos usando Interpolagdo de Gregory-New-
ton? Resolva eles usando esse método.

Letra c.

X bo bl b2 b5 b4

zoll-1] 1[0 |-1|1]-1

z1 0|1 [-1]0]O0

i) 1 0 -1 0

T3 2 -1 -1
Ty 3 -2
p(z) = 0.539
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